

Nihil sine Deo!

# Stirea

Fondat în anul 1931, Arad  
Anul V nr.22 (142), 10-16 iunie 1995  
200 lei



## COMEMORARE ELENA VĂCĂRESCU

Ministerul Afacerilor Externe comemorează, în perioada 12-13 iunie, personalitatea Elenei Văcărescu, diplomat și om de cultură recunoscut pe plan european. Organizarea acestor acțiuni se înscrie în contextul manifestărilor legate de cea de-a 50-a aniversare a creării UNESCO, dat fiind rolul Elenei Văcărescu în concretizarea ideii de înființare a acestei prestigioase organizații. Începând din anul 1891, când s-a stabilit în Franța, Elena Văcărescu a contribuit la dezvoltarea relațiilor româno-franceze. Luni, 12 iunie, după o serie de alocuțiuni ale participanților români și străini în legătură cu personalitatea Elenei Văcărescu, va fi vernisată o expoziție documentară. Începând cu ora 16.00, la cimitirul Bellu va avea loc o slujbă de pomenire, oficiată de Prea Sfântul Episcop Vicentiu Ploieșteanu, vicar patriarhal. Marti, 13 iunie, va fi vizitat orașul Tîrgoviște și locurile legate de familia Văcărescu.

## M.S. REGINA ANA VA VIZITA ARADUL

Regina Ana, soția Majestății Sale Regelui Mihai I al României, va efectua o vizită de 3 zile în Arad, la invitația Societății Amicii Regelui Mihai. Programul vizitei cuprinde:

- 21.06- ora 7.15 Depunere de coroane de flori la TROIȚA AEROILOR MARTIRI CĂZUȚI LA ARAD ÎN DECEMBRIE 1989
- 22.06- ora 11- 12, 15 Participarea la Vărdăia de Mureș la un Tedeum organizat la Biserica Ortodoxă Română din localitate
- 22.06- ora 15,30- 17,30 Întâlnire cu localnici din localitatea Săvârșin, vizitarea Muzeului și a parcului
- 22.06- ora 18,30- 19,30 Întâlnire cu localnici din Lipova pe plătoul din fața Mănăstirii Maria Radna
- 22.06- ora 19,45- 21,45 Prezența la Sâmbăteni
- 23.06- ora 11- 15,15 Vizită la Pecica

Este prevăzută, de asemenea, o vizită la Azilul de Bătrâni

23.06- ora 20 Plecarea cu trenul din Gara Aradul Nou, la Iași.

În programul vizitelor sunt incluse și întâlniri cu personalități locale și zonale din localitățile vizitate, precum și vizite particulare.

Se mai cuvine făcută mențiunea că ceea ce v-am prezentat mai sus este un proiect de program care poate suporta modificări în funcție de necesitate.

## 13- 15 IUNIE 1995 CINCINALUL MINERIADEI

Au trecut 5 ani de glorie și de mărețe înfăptuiri, 5 ani în care săracii au devenit și mai săraci, iar bogații și mai bogați, obișnuindu-se și unii și alții să poarte șosetele scoase din adidașii Fritz-ilor și venite ca ajutoare, ne-am schimbat de 3 ori prim-miniștrii, tot de atâtea ori directorul postului național de televiziune, iar la alegeri, vorba proverbului", am ales până am cules". Și dacă ar fi să-l parafrazăm pe Marin Sorescu...

"Și pentru că toate acestea trebuiau să poarte un nume...", noi i-am zice FATALITATE. Dar, de fapt, fiindcă aniversăm mineriada, vă reamintim sloganul de acum 5 ani din Piața Universității, "Comuniștii de ieri, capitaliștii de mâine!" care nu a fost, de fapt, decât o previzionare a realității ulterioare. Căci dacă foștii șoferi, vânzătoare, coafeze, gestionari... au ajuns mari patroni, iar foștii profesori, ingineri și chiar medici caută de lucru, numărând măruntșul rămas de la ultimul ajutor de șomaj, nu este meritul primilor, care au știut cum să facă bani, nu carte ci ghinionul celorlalți care sunt marginalizați de o societate( am sperat că asta decât cea multilateral dezvoltată) în care este greu să supraviețuiești pe propriile forte, dar și mai greu să scapi din ea ( a se citi aici numărul mare de cereri de emigrare înregistrat în rândurile intelectualilor).

Și, revenind la subiect, TRĂIASCĂ MINERIII!

## "Ziua"

la Parchetul General  
Cei trei ziaristi de la cotidianul "Ziua" citați astăzi la Parchetul General, au fost acuzați de ofensă adusă autorității. La ieșirea din clădirea Parchetului, directorul de la "Ziua", Sorin Roșca Stănescu, a declarat: "Eugen Vasiliu, directorul Direcției de Urmărire Penală și Criminalistică, a fost incapabil, după ce ne-a citat ca învinuți, să ne prezinte învinuirea. Tot ce a fost în stare să spună, a fost că sîntem citați pentru încălcarea articolului 238 Cod Penal". Stănescu a mai afirmat că Vasiliu le-a solicitat depozitii scrise, în absența unui apărător, și ei au fost nevoiți să refuze, avînd în vedere că nu au fost informați de ce anume sînt învinuți. Cei trei jurnaliști de la "Ziua" au fost rechemati la Parchet, săptămîna viitoare, marți, însoțiți de un avocat.

## P.D.ACUZĂ OPOZIȚIA

Deputatul Partidului Democrat Alexandru Sassu acuză Opoziția de lipsă de unitate la votarea Consiliului de Administrație al Televiziunii Române. El a făcut cunoscut că le-a propus colegilor de Opoziție să-l voteze pe candidatul Președinției, Alexandru Mironov, ultimul pe listă, iar înainte de aceasta să fie „aprobați toți ceilalți candidați, inclusiv cei ai Sindicatului Liber din Radio Televiziune. Sassu a mai spus că, deși inițial toți membrii comisiilor din Opoziție au fost de acord cu această idee, în timpul dezbaterilor a fost votat primul Alexandru Mironov, parlamentarii Opoziției pretextînd că "au uitat" convenția făcută.

## LĂMURIRI ÎN CADRUL RENEL

În urma acțiunii revendicative a sindicalistilor energeticieni, acțiune care, spre bucuria tuturor, nu a avut urmări negative pentru nimeni, joi, 8 iunie 1995, la București a avut loc o întâlnire între Administrație și Sindicate. Scopul acesteia a fost discutarea, pe de o parte, a modalității și clauzelor de semnare a noului contract colectiv de muncă, iar pe de altă parte, punctele cuprinse în Protocolul semnat între cele două părți. Partea forte a protocolului o constituie mărirea salariului angajaților cu 7,75% față de luna aprilie.

## TRAMVAIELE, ACESTE FETE MORGANE ÎN DEȘERT (ĂCIUNE)

Fac ce fac vatmanii și se fofilează și în această săptămână pe prima pagină a ziarelor, rămân pe buzele șpikerilor radioului și ocupă prim-planurile televiziunilor locale. Și dacă acum vreo două săptămîni am crezut în slogane de tipul "vom face și vom drege, numai să ne lase alții", săptămîna aceasta ne-am lămurit cu toții, ba chiar ne-am obișnuit cu faptul că suntem la discreția lor, a vatmanilor, și vom mai umbla pe jos. Și dacă miercuri, 7 iunie, se vorbea despre desfacerea contractelor de muncă (ceea ce s-a și întâmplat: au fost concediați 9 vatmani), și de intervenția forțelor de ordine în cazul blocării în continuare a ieșirilor din depouri, iată că tramvaietele tot nu circulă și că nici nu a fost nevoie de vreo intervenție în forță, întrucît tocmai am aflat că și mecanicii din depouri s-au raliat gravei greve sau grevei grave, căci, oricum, bine nu-i.

Dacă vă puneți problema cînd vor circula tramvaietele, ...răspunsul este simplu: "Dumnezeu știe". Oricum, pentru că unii dintre dumneavoastră sunteți abonați la Compania de Transport Județean (fostă RATA) prin abonamentele pe care de bună voie le-ați cumpărat, pe cînd nici nu era clară treaba cu vechile abonamente, nu abandonați; s-ar putea ca aceste abonamente să vă mai folosească și după declarațiile directorului Torsin, valabilitatea lor se va prelungea cu perioada în care tramvaietele nu au circulat. Sau poate, după cum prognozează lucrările de reparații la linii și sporul la lucru al vatmanilor, unii ar putea trage concluzia că, asemenea "Săgeții verzi", și aceste tramvaie roșii, galbene, albe sau multicolore vor deveni o amintire învăluită în fum (al țevilor de eșapament de la taximetre, care, de această dată, se pot lăuda cu "realizări peste plan").

CARMEN SĂRBU

## ILIESCU-GHINION

Preotul Mihai Constandache, parohul Bisericii Române "Sfinții Arhangheli" de la Paris, a fost destituit din funcție și ulterior i s-a interzis să mai officieze aici, pentru că la 28 noiembrie anul trecut l-a primit cu onoruri pe președintele Iliescu, care se declară ateu, și, de asemenea, pentru că nu a informat despre aceasta nici autoritatea ecleziastică superioară, nici Consiliile parohial și eparhial. La aceste nereguli s-a adăugat faptul că preotul Constandache nu și-a cerut iertare de la comunitate, că a nesocotit autoritatea de superior și administrator-vicar încredințată temporar Protoiereului Radu Apostolescu și că, după destituirea sa din funcția de paroh, a refuzat să-i dea acestuia cheile bisericii. În vreme ce părintele Constandache va putea de acum înainte să slujească în orice altă biserică a Eparhiei Ortodoxe Române din Europa occidentală, în capitala Franței este în pregătire Adunarea generală a Asociației Române pentru Practicarea Cultului Ortodox, care va trebui să se țină pînă la 2 august proxim și să aleagă noul Consiliu parohial (precedentul a fost dizolvat odată cu destituirea preotului) și noul paroh.

CURTEA DE APEL BUCUREȘTI  
SECȚIA CONȚENCIOS  
ADMINISTRATIV

Dosar Nr. 498/1995

Termen la 5 iunie

Domnule Președinte,

Subsemnatul, Comitetul director al Ligii Democratice pentru Dreptate din România, reprezentat prin Răileanu Gheorghe - președinte și Panaitescu Edmond - șeful secției de relații interne și internaționale, precum și Panaitescu Edmond, personal,

1. - depunem la dosar în copie știrea apărută în cotidianul Evenimentul Zilei, în sensul că "tarifele poștale la recomandatele externe (scrisori par avion) s-au ieftinit de la 3416 lei la 1650 lei;

2. - folosim acest prilej pentru a ruga Onorata Instanță să ia act că ne menținem punctul de vedere din acțiunea introdusă:

a) - persoane certate cu legea și lipsite de scrupule au acaparat puterea cu ocazia revoluției anti-comuniste din luna decembrie 1989 și au menținut-o prin fraudă electorală din 27 sept. - 11 oct. 1992;

b) - activitatea legislativă se face în strictă conformitate cu interesele personale ale celor care au uzurpat puterea, cu sfidarea tuturor actelor normative interne și internaționale. În legătură cu "Legea caselor naționalizate" sunt de remarcat:

- Alina timp cit Codul civil și Codul de procedură civilă reglementează statutul juridic al proprietății, legea nu are sens;

- Potrivit Art.27 din Codul de procedură civilă, acei parlamentari care au interese proprii sunt obligați să se abțină de la vot;

- Conform Art.31 din Legea administrației publice locale, consilierii aflați în această situație juridică nu pot lua parte la deliberări.

c) - Cerem întregului aparat de stat să respecte legea.

3. - Delegăm prin prezenta pe dl. Panaitescu Edmond de a reprezenta interesele Ligii și a răspunde tuturor chestiunilor ridicate în cursul dezbaterilor, răspunsuri care urmează a fi confirmate în scris de membrii comitetului director.

COMITETUL DIRECTOR

Răileanu Gheorghe

Panaitescu Edmond

## Liga Apărării Drepturilor Omului din România

Filiala Arad

Din Buletinul Informativ pe luna mai 1995

"Dacă Legea nr.68 nu va fi modificată, noi nu vom recunoaște rezultatele alegerilor locale din 1996", - a declarat în cadrul unei conferințe de presă, organizată la 3 mai 1995, dl. Alain Chenard, vicepreședintele Congresului puterilor locale și regionale al Consiliului European. În cadrul aceleiași conferințe de presă s-a afirmat că "numărul primarilor demisiși de guvern este anormal de mare (...) În cazul acestora nu a existat prezumția de nevinovăție". În ceea ce îl privește pe reprezentantul guvernului în teritoriu (prefecții), a fost precizat că "au puteri care restrâng autonomia locală, aceștia fiind stat în stat".

În altă ordine de idei, LADO își exprimă din nou dezacordul față de modul în care parlamentarii români au înțeles să soluționeze problema caselor naționalizate. Considerăm că legea, în varianta ce a fost votată în Camera Deputaților, prin reglementarea ce o impune, avantajează net chiriașii actuali, nedreptățindu-i pe foștii proprietari, prin consacrarea în fapt a unei a doua confiscări a acestor case, după cea din 1948. Pornind de la inviolabilitatea dreptului la proprietate, așa cum este consfințit acesta în documentele internaționale pe care România le-a semnat și pe care este obligată să le respecte, conform art.11 și art.20, al.2 din Constituție, LADO consideră că singura soluție corectă impune restituirea caselor către foștii proprietari, actualii chiriași putându-și menține în continuare calitatea de beneficiari ai contractelor de închiriere. Aceasta, însă, în condiția în care, proprietar nu ar mai fi statul, ci adevăratul proprietar. Considerăm că dacă legea va fi promulgată, imaginea României în străinătate va avea din nou mult de suferit.

În cadrul ședinței Consiliului de Coordonare Extraordinar al CSN Cartel "Alfa", care a avut loc în ziua de 16 mai 1995, s-a solicitat oficial demiterea Guvernului. Menționăm că la ședință au participat ca invitați, președintele și vicepreședintele marilor centre sindicale CNSRL Frăția, CSDR și BNS, care și-au exprimat sprijinul pentru inițiativa Cartelului. Conform înțelegerii dintre reprezentanții marilor centre sindicale, în scurt timp, după discuțiile ce vor avea loc în cadrul fiecărei confederații, se va semna în comun cererea de demitere a Guvernului, după care aceasta va fi depusă la registratura Președenției. Reamintim că LADO a considerat de cuviință să facă un asemenea demers încă de anul trecut.

În final, vă rugăm să ne sesizați orice abuz sau violare a drepturilor omului, pe adresa redacției ziarului Știrea.

Așteptăm scrisorile dumneavoastră!

Filiala LADO Arad

Sindicatul Liber din RTV va posta pichete de protest în fața partidelor care au votat împotriva lui Gabriel Liiceanu

Sindicatul Liber din Radioteleviziunea Română va posta pichete de protest în fața partidelor ai căror parlamentari au votat împotriva numirii lui Gabriel Liiceanu în Consiliul de Administrație al Radio-Televiziunii Române. Acțiunea va debuta săptămâna viitoare după depistarea celor în cauză și va dura până la clarificarea situației. "Este inadmisibil ca în Consiliul de Administrație să fie adus vicepreședintele unui partid ca România Mare, iar un independent de talia lui Gabriel Liiceanu să fie respins", a declarat liderul sindical Dumitru Iuga.

Comisia de învățămînt a Senatului va trebui să se pronunțe asupra includerii în proiectul de lege a învățămîntului confesional.

Cartel ALFA, Blocul Național Sindical și CNSLR-Frăția au conceput un proiect de acord cu viitorul guvern.

Parlamentarii demisionari din Partidul Național Liberal Convenția Democratică, cu excepția lui Horia Pascu, trec la Partidul Național Liberal.

Agrarienii sprijină moțiunea simplă inițiată de opoziție.

RENEL susține că nu mai poate plăti salariile, din cauza Băncii Comerciale Române.

Comisiile de apărare au dezbătut Concepția integrată privind securitatea națională.

Studentii de la ASE cer desființarea examenelor de licență.

Ministrul de Interne Doru Ioan Tărăcilă a primit delegația landului german Baden-Württemberg, condusă de ministrul de Interne al acestui land.

Partidul Unității Naționale Române va susține încheierea Tratatului de bază româno-ungar numai dacă americanii și NATO vor garanta că România și Ungaria vor deveni simultan membre ale alianței nord-atlantice.

România a aderat la Convenția internațională privind securitatea nucleară.

Bomba primită de Laszlo Tokes a fost adevărată.

Liderul Confederației sindicale Cartel Alfa, Bogdan Hossu, va solicita Televiziunii Române un drept la replică față de afirmațiile consilierului Gheorghe Fulga.

Parchetul General începe anchetarea ziaristilor de la "Ziua" implicați în dosarul Iliescu-KGB.

Repartizarea pe specializări a studenților anului II de la învățămîntul tehnic, agronomic sau economic, se va face pînă la 22 septembrie.

Moțiunea simplă inițiată de partidele de Opoziție din afara Convenției Democratice în problema integrării euro-atlantice va fi dezbătută luni în plenumul Camerei Deputaților.

Rezervele externe ale României s-au fixat la 1,80 miliarde dolari, la sfîrșitul lunii aprilie, față de 1,88 miliarde dolari în martie. Rezervele valutare ale României au reprezentat în această perioadă echivalentul importurilor pe 2,8 luni. Această evoluție se datorează deteriorării balanței de plăți, care a fost folosită pentru finanțarea deficitului extern al țării.

## Cartel ALFA, BNS și CNSLR-Frăția anunță că săptămîna viitoare vor manifesta în Capitală 100.000 de oameni

Mitingul sindical organizat de ALFA, BNS și CNSLR-Frăția pentru data de 14 iunie va aduce în stradă aproximativ 100.000 de demonstranți și va dura pînă la demisia Cabinetului Văcăroiu, au anunțat liderii Hossu, Ionescu și Todoran. "Vom cere demisia Guvernului actual în fața Parlamentului și, din cînd în cînd, ne vom duce să demonstrăm și la Cotroceni", a declarat liderul ALFA, Bogdan Hossu. El a mai opinat că este suficientă schimbarea premierului, pentru schimbarea configurației viitorului cabinet. Sindicatele solicită demisia Cabinetului Văcăroiu și numirea unui alt Guvern, bazat pe o majoritate de guvernare care să semneze cu sindicatele, ca și Ion Iliescu, un acord privind politica viitorului Executiv.

# Știrea

O clădire ce constituie o rusine a orașului nostru  
"CASTELUL CU STAFII"

Imediat ce cobori de pe podul de la Micălacă, pe Calea Lipovei, stînga, peste drum de palatul RENEL, există o clădire, odinioară falnică, rezistentă, gospodărită cu grijă de locatarii ei. Astăzi, clădirea cu un etaj păstrează din faima de odinioară doar zidurile, groase, din cărămidă, și dreptunghiurile, din care s-au furat ramele geamurilor. În rest, mizerie de nedescris.

În toată clădirea, doar doi "mohicani", un pantofar ce se încapăținează să reziste și o familie de țigani, recent mutată. Curtea, probabil odinioară aranjată cochet, cu vită, cu peluze din iarbă a devenit un maidan, unde crește cucuta și mătrăguna. Camerele, care mai păstrează urmele unor modele de zugrăveală, la modă prin anii '50-'60, amintesc, vag, de viața ce pulsa cîndva aici, cu oameni, cu copii ce vin de la școală, cu părinți îngîndurați, obosiți, poate, după o zi de muncă, cu gospodine harnice, care, în orele de după masă, ieșeau pe terasa comună să-și comunice ultimele noutăți...

Din vina cui, astăzi, o clădire (și nu e singura în orașul nostru) fără urme de degradare a pereților, fără crăpături, este abandonată? S-a furat tot ce n-a fost zid. S-au furat toate ușile și ramele, podelele, totul. Gunoaiele și șobolanii, materiile fecale cu alaiul de mirosuri pestilențiale și de muște, dau un aspect de coșmar. Te otrăvește mirosul ce se revarsă prin găurile fostelor geamuri. Clădirea cu șobolani, cu stafii, cu gunoaie, părăsită, strigă neuzită de oameni. Strigă parcă într-un dialog al surzilor, dintr-un scenariu al mizeriei umane, al degradării, al periferiei umane, cum nu există nici în coltoanele de maimuțe dintr-o insulă de pe întinsul Oceanului Pacific.

Și cînd te gîndești că în Arad există o acută lipsă de locuințe...

Bujor Buda



## CNSRL - FRĂȚIA

COMUNICAT

Consiliului Local al Municipiului Arad

Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România - Frăția a luat act de exacerbarea conflictului existent în R.A.T. Arad, prin refuzul nejustificat al Consiliului Local de a transforma Sectorul de Transport Tramvaie în regie autonomă, sub tutela Consiliului Local.

Considerăm că poziția adoptată de către Consiliul Local față de această problemă nu face altceva decît să incite și mai mult spiritele revendicative ale salariaților acestui sector, în condițiile în care toată problema ar putea fi soluționată amiabil, uzînd de prevederile Legii nr. 135/1994.

În acest context, nu înțelegem de ce C.L. Arad insistă, fără a avea un temei justificat, în a refuza cererea salariaților sectorului tramvaie, de a transforma sau a include sectorul tramvaie într-o regie cu patrimoniul aparținînd Consiliului Local.

Nu înțelegem acest lucru, cu atît mai mult cu cît Consiliul Județean Arad a acceptat transferul de patrimoniu al sectorului tramvaie, către Consiliul Local, ca urmare a presiunilor salariaților.

În asemenea condiții, considerăm atitudinea Consiliului Local ca fiind destabilizatoare și provocatoare, scopul acestei atitudini constituind pentru noi o necunoscută.

Din aceste considerente, C.N.S.L.R. - Frăția solicită Consiliului Local Arad să revină asupra hotărîrii luate și atrage atenția acestuia că, dacă există cineva în Arad care dorește destabilizare, acel cineva nu se află în rîndul liderilor sau al membrilor de sindicat și nici în rîndul salariaților din R.A.T. Arad.

În altă ordine de idei, C.N.S.L.R. - Frăția "admira" "perseverența" poliției locale, care mai are puțin și reeditează monumentul Grivița 1933, lipsind însă de la această reeditare un nou Vasile Roaită.

C.N.S.L.R. - Frăția avertizează că în acest din urmă caz va uza de toate mijloacele de care dispune pentru a face cunoscute organizațiilor internaționale de apărare a drepturilor omului, inclusiv Consiliului European, modalitățile "democratice" de reprimare de care uzează administrația publică locală pentru asigurarea stabilității sociale în România.

PREȘEDINTE  
Pavel Todoran

## România pe locul 81 din 101 țări

Heritage Foundation USA a realizat un studiu la 101 țări din toate continentele pentru a exprima gradul de libertate economică. Gradul de libertate economică este un instrument folosit în aprecierea mediului economic în care urmează să se facă investiții. Din studiul realizat reiese că cele mai proaste note obținute de România au fost la politica monetară și piața neagră. Pe baza acestor notații, România a fost plasată pe locul 81, în rândul celor 101 țări urmărite. Țările est-europene care se plasează înaintea României sînt Cehia, Estonia, Slovacia, Ungaria, Polonia, Rusia și Bulgaria, iar după Belarus, Ucraina și Moldova.

## Drepturile luptătorilor în Revoluție nu sînt respectate

Conform Legii 42, persoanele care dețin titlul de luptător pentru victoria Revoluției din decembrie 1989 beneficiază de reducerea impozitelor pe salariu cu 25%. De asemenea, ei mai beneficiază de: prioritatea la închirierea și cumpărarea de locuințe din fondurile de stat; stabilirea unei chirii modice; acordarea de credite bancare și facilități pentru cumpărarea sau construirea unei singure locuințe; transport urban gratuit; scutire de la plata taxelor și impozitelor pentru clădiri și terenurile aferente; asistență juridică gratuită în cauze ce țin de obiectul Legii, acordarea unei suprafețe de teren în baza Legii fondului funciar.

## 30 iunie - procesul

### "Operațiunea Țigaretă"

Secția militară a Curții Supreme de Justiție se va pronunța, la 30 iunie, în procesul cunoscut sub numele de "Operațiunea Țigaretă". În acest dosar sînt inculpați gen. mr. Valeriu Ursu, col. Teodor Bălan, col. Ion Pintece și maiorul militar Ion Mîndruță, pentru fals, fals material în înscrisuri oficiale, fals intelectual și uz de fals. Procurorul militar Ioan Dan a cerut ca inculpații să primească pedepsele minime, cu suspendarea executării acestora. În ultimul cuvînt acordat de instanță, inculpații au afirmat că sînt nevinovați și au cerut achitarea.

## Doctrina militară națională și NATO

Secretarul de stat la Ministerul Apărării Naționale Ioan Mircea Pașcu a pledat la ședința Comisiilor parlamentare de apărare consacrată dezbaterii Concepției integrate privind securitatea națională și a Doctrinei militare naționale, pentru adoptarea celor două documente într-o formă care să nu angajeze militar România, înainte de o decizie clară a marilor puteri. Mircea Pașcu a afirmat că România trebuie să țină cont doar de ceea ce a obținut pînă acum și să aibă în vedere respectarea promisiunilor privind o abordare neselectivă a intrării în NATO și a unui statut stabil în relațiile cu alianța nord-atlantică.

## Trupele americane în Europa

La o jumătate de secol după încheierea celui de-al doilea război mondial, Statele Unite au decis să-și mențină cei aproximativ 100.000 de militari în Europa. Prezența militară americană în Europa, care a fost redusă, începînd cu 1989, cu peste 200.000 de militari, rămîne în continuare vitală pentru prezervarea intereselor americane în regiune. Secretarul adjunct al Apărării, Joseph Nye, a declarat că Europa rămîne o adevărată "placă turnantă" pentru desfășurarea trupelor americane pretutindeni în lume.

## Acord comercial între UE și Republica Moldova

Comisia Europeană a apreciat că Uniunea Europeană ar trebui să încheie un acord comercial interimar cu Republica Moldova, ca modalitate de consolidare a relațiilor bilaterale și de demonstrare a sprijinului comunitar pentru Chișinău. Un purtător de cuvînt al Comisiei Europene a declarat că, prin încheierea acordului, care acoperă domenii ca reduceri de tarife, abolirea anumitor cote de import și măsuri anti-dumping, Comisia speră să-și arate solidaritatea față de eforturile Chișinăului de a-și consolida integritatea teritorială.

## Sanctiunile împotriva Iugoslaviei ar putea fi parțial ridicate în curînd

Sanctiunile impuse Federației Iugoslave ar putea fi parțial ridicate în curînd. Albert Turot, membru al Misiunii Uniunii Europene de monitorizare a embargoului, a adăugat că este conștient de existența unor violări ale embargoului impus Iugoslaviei, dar sarcina misiunii de monitorizare este de a le menține "la un nivel cît mai scăzut". Embargoul, impus în mai 1992, a produs pierderi importante atît Iugoslaviei, cît și statelor vecine. Pierderile suferite de România se cifrează la peste 7 miliarde dolari, iar cele ale Bulgariei, la 1,5 miliarde.

## Pilotul american doborît de sîrbi a fost salvat

Pilotul avionului american doborît de sîrbi în Bosnia a fost salvat de o forță specială a Marinei militare. Starea sănătății sale este bună. Știrea a fost confirmată de comandamentul NATO de la Napoli și de Secretarul de Stat american al Apărării, William Perry. Acesta a declarat că pilotul a fost salvat de o echipă de elicoptere de atac și transport, susținute de avioane de lănoare americane.

## Ioan Muraru este noul

### președinte al Curții Constituționale

Profesorul universitar doctor Ioan Muraru a fost ales președinte al Curții Constituționale. După încheierea scrutinului, noul președinte al Curții a declarat că își va începe activitatea prin dezbaterile a trei legi: Legea privind accelerarea privatizării, Legea ajutorului social, precum și Ordonanța de urgență nr. 1, privind limitarea creșterilor salariale în regiile autonome și societății comerciale cu capital de stat.

## NATO și apărarea rapidă

Miniștrii Apărării din statele membre ale NATO au început convorbiri care se așteaptă să fie dominate de problema bosniacă și modalitățile de susținere ale Alianței pentru forța de intervenție rapidă în Bosnia. Miniștrii vor discuta propuneri de asigurare a sprijinului aerian pentru forțele ce vor intra sub comanda ONU. Ei vor mai examina un studiu despre extinderea NATO în Europa de Est, și vor încerca să pună capăt unei dispute interne referitoare la bugetul Alianței.

## Dumitru luga fără funcții

Dumitru Luga, președintele Sindicatului Liber din Radio și Televiziunea Română, și-a anunțat retragerea din funcțiile de conducere pe care le deține în Alianța Civică și în Asociația Foștilor Deținuți Politici din România. Demisiile intră în vigoare începînd de astăzi. Luga declară că retragerea din Comitetul de Coordonare al Alianței Civice este generată de "motive care țin exclusiv de starea sănătății sale". Dumitru Luga afirmă, totodată, că rămîne, în continuare, membru al Alianței Civice și al Asociației Foștilor Deținuți Politici din România.

## Camerele de Comerț ale României și Belgiei vor semna un acord de cooperare

Aurel Ghibuțiu, președintele Camerei de Comerț a României și Jacques Isaac Castiau, președintele Camerei de Comerț din Bruxelles, vor semna marți, 13 iunie, un acord de cooperare între cele două instituții. În perioada 12-15 iunie se va afla în România o delegație a Camerei de Comerț belgiene, condusă de Jacques Isaac Castiau.

## La Credit Bank este "un proces normal"

Isărescu a afirmat la conferința de presă de joi că ceea ce se întîmplă acum la Credit Bank este "un proces normal" în care acționarii își dispută anumite drepturi, dar și obligații. La 21 iunie, se va soluționa în fond Ordonanța președințială a TMB prin care au fost suspendate toate hotărârile AGA din 5 mai de la Credit Bank. Acestea se referă la excluderea firmei Cosmopolitan din capitalul băncii și la alegerea noului Consiliu de Administrație. Excluderea firmei Cosmopolitan s-a făcut pe baza neprimirii avizului din partea BNR, și nu printr-o hotărîre judecătorească, așa cum prevede legea. Banca Națională nu comentează încă situația de la Credit Bank. Isărescu, a mai afirmat că BNR își va rezerva dreptul de a-și exprima opinia în privința situației băncii Credit Bank, după ce justiția se va pronunța în privința calității de acționar a firmei Cosmopolitan.

## Tudor Mohora nu crede în Pactul Social propus de Ion Iliescu

Liderul Partidului Socialist, Tudor Mohora, și-a exprimat scepticismul în legătură cu posibilitatea realizării pactului social dintr-un Patronat-Guvern-Sindicat, propus de președintele Iliescu. Tudor Mohora a afirmat că, prin Pactul Social, se va realiza o creștere a salariului real cu numai 0,4 procente. "Acesta înseamnă ori că statisticile de la Guvern sînt incorecte, ori că se încearcă o șmecherie", a spus liderul Partidului Socialist.

## "Cooperative Rescue - 95" se apropie de start

Viceamiralul Gheorghe Anghelescu, șeful Statului Major al Marinei Militare, s-a întîlnit cu comandantul grupării navale NATO, comandantul Forțelor Navale Aliate din Sudul Europei și cu cei patru comandanți ai navelor care vor participa la aplicația "Cooperative Rescue - 95", pentru a discuta activitățile de planificare

și pregătire în comun. Aplicația este organizată de Forțele Navale de Intervenție Rapidă din Mediterana cu participarea unor nave din Olanda, Grecia, Italia, Turcia și România. Activitățile de pregătire în comun a aplicației se vor desfășura în zilele de 9, 10 și 12 iunie. Navele participante vor ieși pe mare, marți, 13 iunie, pentru exerciții de căutare și salvare.

## Heroina la vama bulgară

Poliția vamală bulgară a anunțat capturarea, la granița cu Turcia, a 21,7 kg heroină ascunsă într-un camion cu număr de înmatriculare britanic. Doi cetățeni britanici au fost arestați, după ce heroina, cu o valoare estimată la 3,3 milioane dolari, a fost descoperită la punctul de control Kapitan Andreevo.

## Împrumut de 175 milioane

Senatul a aprobat realizarea unui împrumut de 175 milioane dolari americani, pentru stimularea exportului. Împrumutul este structurat pe două componente: investiții și promovarea exportului, pe de o parte și asistența tehnică, pe de altă parte. Prin acest împrumut, Guvernul urmărește creșterea exporturilor, sporirea profitabilității întreprinderilor românești, restructurarea și dezvoltarea sistemului concurențial și îmbunătățirea sistemului de acordare a împrumuturilor pentru export.

## CONFERINȚA DE PRESĂ PAC - 8 iunie 1995

- Dl. Laurian Oniga a afirmat că PAC își menține poziția privitoare la inoportunitatea anunțării unei candidaturi la președinție în acest moment.
  - Întîlnirile partidelor de opoziție de la sala Dacia au ca scop conjugarea eforturilor acestora în plan parlamentar.
  - Dl. deputat Vasile Popovici a anunțat că punctul de vedere al PAC-ului privitor la proiectul de modificare a Legii 42 - exprimat deja - este că prevederile legii trebuie să se restrîngă doar la răniții din Revoluție și la urmașii celor decedați.
  - Tot dl. V. Popovici a anunțat înaintarea în cursul zilei de joi a unei inițiative legislative privind preluarea de către Parlament a dosarelor politice întocmite cetățenilor României, în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989.
  - Cu privire la moțiunea de politică externă promovată de opoziție în Parlament, PAC-ul nu a dorit să pună în dificultate Guvernul, ci să ofere acestuia prilejul de a-și afirma opțiunea pentru integrarea României în structurile euro-atlantice și de a se delimita de declarațiile anti NATO ale unora din coaliția guvernamentală, în plenum celor două camere.
  - Dl. Viorel Oancea a spus că invitarea președintelui de către rectorul Universității Agricole la aniversarea acesteia, precum și primirea la aeroport de către primarul Timișoarei a aceluiași președinte nu sunt acte de obediență, ci acțiuni pur protocolare, ce nu pot fi evitate.
- Biroul de presă PAC (prescurtare-H.H.)

## NĂPASTA A TRECUT PRIN ARAD

În seara zilei de 7 iunie, la actualul Hotel Central (fost al partidului), a sosit un autocar NEOPLAN cu nr. B 6 TNB. Văzându-l pe dl. Fănuș Neagu, am încercat să-l abordez, pentru a afla cu ce ocazie se află la Arad trupa Teatrului Național din București. Abia la a patra încercare mi-a spus că ei sînt în drum spre Viena, unde urmează să prezinte NĂPASTA lui I.L. Caragiale în două spectacole, într-o bună distribuție. Discuția a necesitat doar vreo două minute. Timp de o oră și jumătate, cît m-am zbatut să aflu răspunsul, m-am tot mirat de ce dl. director evită presa. În urma scurtei convorbiri, am constatat că dînsul se ferește, ca dracul de tîmăie, de discuțiile ce ar avea o cît de firavă tentă politică. Mă gândeam că doar cei ce sînt comuniști pînă în fucurile pantofilor se manifestă astfel.

Tot în acea perioadă de tatonări, am făcut un mic test. Întrebînd pe cei 26 de absolvenți ai clasei a VIII-a, aflați acolo la banchet, cine este Fănuș Neagu? Nouă dintre ei nu au auzit de el. Trei au zis că e poet, unul că e dansator, unul a întrebare dacă nu cumva e cântăreț de colinde, unul a zis că e reporter TV, unul că scrie povești pentru copii, unul, că e prozator, doi, că scrie despre sport, în rest, nimic. Sper să nu ajungem ca PDSR-ul să-și înghesuie scriitorii în manualele biștelor elevi!

## NICI-O GRIJĂ, TOVARĂȘI!

La o recentă întîlnire dintre reprezentanții administrației Învățămîntului și cei ai Sindicatelor Libere (locale) s-au clarificat lucrurile. Sindicatul din învățămînt nu sînt alături de Convenția Democratică din România, ci de CSDR - Convenția Sindicatelor Democratice din România. Așadar, sindicatul nu fac politică, ci vor fi pe mai departe ceea ce au fost pînă acum, adică curelele de transmisie ale putrefacțiilor partidulete comuniste, PDSR, PUNR, PRM, PSM. Nici nu ar putea fi altfel, deoarece conducerea sindicatelor sînt feseneurile din 29 decembrie 1989, realese în ianuarie 1990, pentru a fi mai bine garnisite cu comuniști și șoptitori. Acele feseneuri - sau fesenele, dacă dorîți -, botezate (fără pic de apă sfințită) de către Ion Iliescu conduceri sindicale. Nici-o grijă, deci, mergem spre bine. Protestele se fac pe bucățele. Curînd, vor protesta micii funcționari din administrația Învățămîntului, pentru ca apoi să se ridice femeile de serviciu, după aceea portarii, pentru a nu reuși într-un nimic.

SIMBATA 10 iunie

TVR 1

- 7:00 Buna dimineata de la sari
9:00 Fenti-va de magarusi
10:00 Reintrire cu Black Beauty (s)
10:30 Pas cu pas
11:25 Ecranul
12:40 Cuivente potrivite
12:40 1001 auditi
14:10 Mag. sportiv international: Baschet feminin Romania - Croatia...

RETE 4

- 8:10 Vrajii de dragoste (s)
8:30 Trei nepoti si un majordom (s)
9:00 Manuela (s)
10:15 Guadalupe (s)
11:20 Mari magazine
11:35 Febrele iubirii (s)
12:40 Rubi (s)
13:10 Rivalii autostrazii (s)
14:00 Sandra si Ramond (show)
14:30 Stri
15:10 Medicina in confruntare (show)
17:25 Agentia matrimoniala
18:10 Iarta-ma (show)
19:00 Pasarea spin (s)
20:30 Drumuri (s)
21:30 Film
23:35 Film

TVR 2

- 7:00 Intinirea de simbata: Program al studiului TVR din Cluj-Napoca
12:00 M TV Disco Dance
13:00 Esti Mendian Mag de sfirsul de sptamîna: Program al studiului TVR lasi
16:00 Desene animate
16:30 Si tu bogati pîng (s. Mexic)
17:00 Speciacolul lumii vazute de scriitorii Ioan Grigorescu...

CANALE 5

- 7:30 Stri
10:00 Fiecare vultor (r)
10:30 Nu doar moda
11:00 Alacorez incheiat (s)
11:30 Comisarul Scali (s.p.)
12:45 Forum (show)
14:00 TG5 - str
14:00 Cotidiene (r)
14:40 Fieteni
16:25 Avangprieniera
17:00 Desene animate
19:00 O.K. pretul e corect
20:00 Roala norocului
21:00 TG5 - str
21:25 Circula zvonul (show)
21:40 Nu uitati perujta de dinti (show)
14:50 Knight Rider (s)
15:50 2400 Rider (s a SUA 87)
16:45 A Team (s a SUA 87)
17:50 Beverly Hills (s)
18:45 Melrose Place (s)
19:45 Stri, sport si meteo
20:00 Auto MP de F 1 de la Montreal - antrenamente
21:15 Show-ul de 100.000 DM
23:00 Cum ai spus ? (show)
00:00 Simbata noaptea la RTL
01:00 Spuma (fgr. SUA '90)
2:45 Halloween V (f.r)
2:40 Spalarea (f.r)
5:55 Reluati

RTL

- 6:35 Seriale, desene animate
10:00 Disney & Co (d.a)
12:30 California Dreamin' (c.co)
12:55 Printul din Bel Air (s)
13:25 Casa pină (s) "Prinul show"
13:50 O familie puternică (s)
14:15 Cine e seful aici ? (s)
14:50 2400 Knight Rider (s)
15:50 Knight Rider (s a SUA 87)
16:45 A Team (s a SUA 87)
17:50 Beverly Hills (s)
18:45 Melrose Place (s)
19:45 Stri, sport si meteo
20:00 Auto MP de F 1 de la Montreal - antrenamente
21:15 Show-ul de 100.000 DM
23:00 Cum ai spus ? (show)
00:00 Simbata noaptea la RTL
01:00 Spuma (fgr. SUA '90)
2:45 Halloween V (f.r)
2:40 Spalarea (f.r)
5:55 Reluati

SAT 1

- 6:45 Desene animate
8:30 Baschet Liga NBA
15:15 Lumea lui Suzie Winger (f.a. Anglia '80)
21:15 Superhuman Samurai's
12:00 Outland - Planeta Condannatorilor (f.r)
14:00 Catwalk (s)
15:50 Cagney si Lacey (s.p. SUA)
16:50 Legea strazii (s a SUA '77)
17:50 Totul sau nimic (cs)
18:45 Strile serii
19:00 Ran fotbal Bundesliga 33
20:30 Roala norocului (s)
21:15 Parada muzicantilor (muzica populara germana)
23:00 Mann-O-Mann (show)
0:00 Madam O. si scumpete ei (f. Danemarca '77)
1:10 Lumea publicitatii (do)
1:40 Supararea lui Portnoy (f.a. SUA '77)

PRO 7

- 7:15 Cei trei din Ruptide (s)
8:00 Desene animate
12:50 Parker Lewis (s.co. SUA '90)
13:15 Filul strazii (s)
13:45 Superman (s.r)
14:40 Calatone pe fundul mării (s)
15:45 Cei trei din Ruptide (s.r)
16:30 Pro Movie (mag. cinema)
17:00 Sclavi Romei (fist. Ger/It Spania '60)
18:55 Costeaut: Aventuri in ocean (f.a. Franta '93)
20:00 Tom si Jerry (d.a)
20:25 Familia Simpson
21:15 Armă mortală II (f.a. SUA '92)
23:35 Karate Tiger II (f.a. SUA '88)
1:40 Revansa (f.a. SUA '86)
3:05 Top Secret (f.p. SUA '71)
4:50 Reluati

ITALIA 1

- 7:30 Mary Bell: Batman. Ochi de pisica, inuta micuta FLO (d.a)
10:15 Simbolul de ieri si de azi (do)
15:30 Atlas (r)
16:00 Desene animate
16:30 Si tu bogati pîng (s)
17:00 Maseaua de mînte
17:10 Aur si noroi (s)
18:30 In fața dumnezeoasă
20:00 Arte vizuale
20:30 Tribuna nonconformistilor
21:00 TVM Messenger
21:30 Moda pe meridiene (NBC)
22:00 Santa Barbara (s ep. 151)
22:45 Repriza a treia. Emisiune sportiva
0:30 Jazz club

RETE 4

- 6:35 Desene animate
9:05 Uciugasul sălbatic (f. TV Ger./franta/It. '69)
10:40 Culturi fumegeind (f.r)
12:20 Vreau Manhattanul! (s. SUA '87)
13:15 Cu trup si suflet (s. Ger. '89)
14:10 Eroul viselor mele (f.a. Germ. '80)
15:50 Zimbă, vă rog !
16:25 Desene animate
18:05 Steaua norocoasă (f.r)
19:25 Uciugasul sălbatic (f.r)
21:00 Actualități
21:15 Cîmpia viselor (f.a. SUA '89)
23:25 Actualități din Greenwich Village (f.a. SUA '84)
1:40 Lumea minurilor (f.a. Anglia '69)
1:35 Reluati

ITALIA 1

- 7:30 Desene animate
10:20 Tarzan (s)
11:25 Village
13:00 Superboy (s)
12:00 Studio sport
13:00 Săptămîna filmelor și spectacolului (mag.
13:25 Stri
13:30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13:40 Sport
13:50 Desene animate

TVR 1

- 7:00 Buna dimineata de la sari
9:00 Fenti-va de magarusi
10:00 Reintrire cu Black Beauty (s)
10:30 Pas cu pas
11:25 Ecranul
12:40 Cuivente potrivite
12:40 1001 auditi
14:10 Mag. sportiv international: Baschet feminin Romania - Croatia...

TVR 2

- 7:00 Intinirea de simbata: Program al studiului TVR din Cluj-Napoca
12:00 M TV Disco Dance
13:00 Esti Mendian Mag de sfirsul de sptamîna: Program al studiului TVR lasi
16:00 Desene animate
16:30 Si tu bogati pîng (s. Mexic)
17:00 Speciacolul lumii vazute de scriitorii Ioan Grigorescu...

14:30 Fotbal ghidul campionatului

- 15:00 Stri
15:30 Desene show
16:00 Benny Hill Show
16:20 Colegiul (s)
19:20 Stri, meteo
20:10 Karaoke (show)
21:45 Film
0:00 Sport
1:35 Cotidiene (r)
3:30 Film

RTL

- 6:30 Desene animate
8:00 Disney & Co (r)
9:20 Seriale și desene animate
11:05 Team Disney (d.a. & filme)
12:35 Inapoi in trecut (s)
13:25 Căldură tropicală (s.p.)
14:25 Cine e seful aici ? (s. 2ep.)
15:20 Dădaca (s)
15:50 Alarma (portage)
18:45 Westerdeci (s. Germ. '194)
19:45 Stri, sport, meteo
20:10 Auto MP de F 1 de la Montreal
20:35 Spigel TV - Magazin
23:50 Prime Time
0:10 Eden (s.er)
0:40 Playboy Late Night (mag.er)
1:10 Kanal 4 "Sufletul oamnenior"
1:45 Reluati

PRO 7

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

ITALIA 1

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

RETE 4

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

ITALIA 1

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

RETE 4

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

ITALIA 1

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

RETE 4

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

ITALIA 1

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

RETE 4

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

ITALIA 1

- 6:35 Desene animate
11:30 Batman (d.a)
11:55 Garfield și prietenii lui (a)
12:25 Desene animate
12:55 Superboy (s. SUA '89)
13:20 Omul din Atlantis (s a SUA '77)
14:15 Ben Croi (do Australia '80)
15:25 O caneră drăcoasă (co. SUA '80)
17:05 Impostul (f.a. SUA '68)
18:55 Diagnosticul e crima (s.p)
19:55 Highwayman (s.a)
21:15 Coada (co. Germ. '90)
22:55 Palm Beach Duo (s.p)
23:50 Zbor deasupra unui cuib de cuc (f.a. SUA '75)
2:25 2 contra 2 (talkshow)
2:55 Tally Ho! (thriller. SUA '80)
4:40 Pro Mov (mag. cinema)
5:40 Omul din Atlantis (s.r)
5:40 Reluati

14:00 Stri

- 14:30 Film
19:15 Bunical Felice (s)
19:45 Seriale
21:00 TG 5 - str
21:30 Iubirea cucerită (show)
23:40 Target (mag)
23:45 Panorama muzic-hall-ului francez
18:25 21. Jump Street (s. SF)
19:25 Ruck Zuck (show)
19:55 Benny Hill
20:25 Zimbă, vă rog !
21:00 Stri
21:15 Vikingii (f. SUA '58)
23:30 Wrestling WWF
0:30 Dr. Jekyll și sora Hyde (f.a. Anglia '71)
2:10 Late Show
3:00 World News
3:30 Zile de glorie (f.a. SUA '90)
14:30 Rivalii autostrazii (s. Germ.)
14:55 Jengleri și iluzii
14:30 Castelul bintuit (co. Germania '80)
15:25 Proiectul X (f. SF. SUA '87)
17:30 Stai lângă mine (f.a. SUA '86)
19:15 Roala norocului (cs)
20:00 Stri, sport, meteo
20:15 Fotbal show. Ranissimo: Bundesliga 33
21:15 In numele fiicei mele (mei. Femă SUA '92)
23:10 Discuție în turm (talkshow)
0:30 24 de ore (rep)
1:05 Zua lăcustei (dramă SUA '74)
3:35 Stai lângă mine (f.r)
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

SAT 1

- 6:30 Calwalk (s)
8:15 Intre Rai și Iad
8:25 Star Trek (s. SF r)
9:15 Cervantes (f.a. Spania/Franta/Italia '66)
10:55 Seriful unei legi fracturate (w. Anglia '55)
12:45 Jongleri și iluzii
14:30 Castelul bintuit (co. Germania '80)
15:25 Proiectul X (f. SF. SUA '87)
17:30 Stai lângă mine (f.a. SUA '86)
19:15 Roala norocului (cs)
20:00 Stri, sport, meteo
20:15 Fotbal show. Ranissimo: Bundesliga 33
21:15 In numele fiicei mele (mei. Femă SUA '92)
23:10 Discuție în turm (talkshow)
0:30 24 de ore (rep)
1:05 Zua lăcustei (dramă SUA '74)
3:35 Stai lângă mine (f.r)
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

RETE 4

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

RETE 4

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

RETE 4

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

RETE 4

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

16:10 Fii tu însuși!

- 17:00 Conviețui
18:00 Totul despre muzică
18:30 Desene animate
19:00 Clio
19:30 Fata și băieții (s. Franta)
20:00 Actualități, meleo, sport
20:45 Film
23:20 Reflector
23:45 Actualități
0:00 Gong! Emisiune de critică și actualitate teatrală
0:30 Aninîn. In pași de vals

TVR 2

- 7:00 La prima oră
9:15 Ora de muzică
10:00 Documentar
11:00 Telemag World Net
11:35 Teatr TV
14:00 Actualități
20:00 Cu cărțile pe față
15:00 Limbi străine - franceză și engleză (r)
16:00 Desene animate
16:30 Si tu bogati pîng (s)
17:00 23 de milioane
17:40 Aur și noroi (s. Spania '92)
18:30 23 de milioane
20:00 Cu cărțile pe față
21:00 TVM Messenger
21:30 Intre da și nu
22:00 Credo
23:15 Film

ITALIA 1

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
21:45 Film
23:40 Nicodată nu spune gol luni (show)
0:40 Sport
1:10 Fapte bune, fapte rele
1:15 Sport
2:15 Reluati

RETE 4

- 6:30 Desene animate
10:20 Chips (s)
11:30 Baby sitter (s.)
12:00 Sport
13:00 La ordine, tată
13:30 Fapte bune, fapte rele
13:40 Sport
14:30 Super Samurai (s)
15:00 Stri
15:30 Nu e la Rai (show)
16:30 Sport
19:10 Benny Hill Show
19:20 Beverly Hills (s)
20:30 Stri, meteo, sport
21:00 Karaoke (show)
2

## Doriți să cunoașteți un om de cultură și un muzician arădean?

Interviu cu doamna RODICA TĂLMACIU

Distinsa doamnă cîntă din 1985 la Filarmonica arădeană, la vioară, ocupînd locul 2-3 printre ceilalți vioariști. Este ușor de recunoscut, înaltă, frumoasă, păr negru, posesoarea unui zîmbet neasemuit. Obişnuții concertelor de joi după-amiază o consideră ... "purtaoarea de zîmbet" a ansamblului. Indiferent de partitură, indiferent de încordarea cu care urmărește dirijorul și notele, zîmbetul acela unic, cald, optimist, n-a părăsit-o niciodată. Deci, să pornim împreună s-o cunoaștem.

- Cum ați ales vioara?

- Muzica a constituit o tradiție în familie. Tata, Gheorghe Mureșan, a cîntat la Filarmonica arădeană, ieșind la pensie ca prim-flautist. El mi-a fost mentor și susținător moral. Am ales vioara dintr-o dorință și atracție pe care nu mi-o pot explica.

- Care au fost primii pași, cine a contribuit la sădirea în sufletul dvs. a dragostei de muzică?

- Primul om a fost tata, apoi, de la 6 ani, am început să învăț sub supravegherea d-lui prof. Radu Bloch, pentru care și astăzi nutresc o recunoștință de neșters. Mă mîndresc cu faptul că fac parte din pleiada de artiști formați sub îndrumarea acestui entuziast pedagog.

- Pașii spre consacrare?

- Odată cu desființarea Liceului de Muzică din Arad, am plecat la Cluj să-mi termin studiile medii. Acolo, prof. Horea Fulea a șlefuit și a scos din "zgură" talentul meu, fixîndu-mi pentru totdeauna drumul în viață. A urmat Conservatorul "Gh. Dima", la clasa prof. Andrei Agoston, un nume de referință în școala interpretativă românească. Am absolvit Conservatorul, a sosit momentul să mă confrunt cu primul meu examen serios, viața.

- Primul angajament?

- La terminarea Conservatorului pluteam pe undeva, între speranțe și visuri. Căderea în realitate a fost dureroasă. Mi-am început drumul ca profesor de vioară la Casa de Cultură din orașul Ineu. Nu mi-a plăcut, n-a fost pe gustul meu, și la prima ocazie am evadat. Din 1985 cînt în orchestra Filarmonicii din Arad, de care mă simt acum foarte legată. Mă simt "foarte legată", deoarece prim-flautistul mi-a fost hărăzit de ursitoare să-mi fie soț.

- Primele satisfacții, urcușul?

- Evoluția mea a fost asemănătoare cu a tuturor muzicienilor. În facultate, toți am învățat "să cîntăm singuri", iar adaptarea la rigorile de orchestră s-au produs treptat, pas cu pas, în paralel cu afirmarea personală. Cred că am atins sferile de satisfacții sufletești pe care doar muzicienii adevărați le pot atinge. În momentul de față, ocup un loc în "față" printre ceilalți vioariști din ansamblu.

- Ce alte activități?

- Am avut o mare şansă. În 1993, printr-un concurs de împrejurări, eu și soțul meu am fost selecționați să cîntăm în orchestra FILARMONIA ROMÂNIA ce urma să efectueze un turneu în Austria, în mod special la Viena. A doua şansă a constituit-o propunerea dirijorului orchestrei, maestrul Wolfgang Gröhs din Austria, de a înființa în Arad o societate culturală - MUZIK FORUM EUROPA -, sub patronajul căreia orchestra să funcționeze în mod oficial. Iar pentru continuitatea activității asociației culturale sus-amintite, președintele ei, dl. Wolfgang Gröhs, m-a ales pe mine, în calitate de vice-președinte, să-l reprezint permanent în Arad.

FILARMONIA ROMÂNIA întrunește elita instrumentiștilor din ansambluri de prestigiu din România, menită să reprezinte arta interpretativă românească în lume. La început, constituirea orchestrei FILARMONIA ROMÂNIA a stat sub semnul improvizației, urmînd ca în momentul obținerii personalității juridice a asociației, să primească un statut de permanentă și o nouă titulatură, cunoscută azi publicului arădean ca - EUROPA SIMPHONY - Filarmonia Forum Europa.

- Cum se manifestă Europa Symphony?

- La formarea acestei orchestre, de elită, am contribuit în mod esențial, invitîndu-i pe cei mai buni instrumentiști să colaboreze permanent cu noi. Fiind vorba despre instrumentiști consacrați, pregătirea concertelor durează relativ puțin, putîndu-ne prezenta să cîntăm pe indiderent de scenă din lume. Pînă acum, am concertat pe toate scenele din Austria, țară cu tradiție în domeniu. Trebuie să menționăm că Europa Symphony este singura orchestră românească invitată să cînte pe scenele vieneze.

Dragostea de muzică o împart între cele două ansambluri, Filarmonica și Europa Symphony, fără a o neglija pe vreuna din ele. Cu această ocazie, invit publicul arădean să ne asculte joi, 15 iunie, pe scena Palatului Cultural, într-un concert de binefacere destinat copiilor bolnavi de SIDA.

Bujor Buda

Între două turnee peste hotare

## INTERVIU - BLITZ CU DIRIJORUL DORIN FRANDEȘ

Timp de două săptămîni, arădenii au fost lipsiți de obișnuita seară cu muzică din fiec are joi. Motivul l-a constituit turneul întreprins de Filarmonică în Elveția. La reîntoarcere, dl. Frandea a ținut să ne comunice impresii și gânduri de viitor.

- Deci, cum a fost?

- Turneul în sine a constat din două etape distincte. În prima parte, am acompaniat *Corul învățătoarelor și învățătorilor* din cantonul Lucerna. Întîi am susținut un prim concert la **DOMUL IACOBINILOR** din Lucerna, apoi un altul în **CATEDRALA** din orașul Ruswil. Programul și soliștii au fost aceiași din concertul de la Arad dinaintea plecării. Am reputat un succes deosebit, întreaga presă semnalînd cu majuscule prezența noastră acolo. De fiecare dată am avut o sală arhiplină, la Domul Iacobinilor aplauzele și rechemările la rampă durînd 16 minute! La catedrala din Ruswil, la fel, aplauzele n-au conținut timp de 10 minute.

În a doua parte a turneului, am cîntat la **Berna**, în celebra sală a **CASINOULUI**. A fost un concert festiv, prilejuit de aniversarea a 70 ani a maestrului *Ewald Kömer*, care de patru decenii dirijează orchestra din Berna. Din punctul nostru de vedere, concertul a reprezentat mărturia profesionalismului și a măiestriei la care a ajuns orchestra, toți componenții s-au întrecut pe sine, reușind ca după doar două repetiții să cînte o lucrare în primă audiere, dificilă și în fața unui auditoriu foarte pretentios. Să mai reținem că era într-o zi de luni, iar din cele 1200 locuri, doar 200 n-au fost ocupate. Succesul a fost deosebit. În program am avut: *Bedrich Smetana - "Prin cîmpiile și pădurile Bohemiei"*, primă audiere, *Brahms - "Dublul concert"* cu soliștii **Thomas Fur** și **Patrick Demenga**, soliști ce fac parte din elita interpretativă elvețiană.

Turneul a prilejuit contacte și cu alți impresari de acolo, existînd perspective certe de a include Elveția în circuitul nostru obișnuit de turnee.

Pe parcursul întregului turneu, am fost susținuți de către membrii ambasadei noastre de la Berna.

- Ce va fi?

- Urmează un nou turneu în Elveția, fiind invitați să deschidem noi, în acest an, seria concertelor de la **PALATUL din THUN**. Este important, deoarece în program avem piese inspirate din muzica populară românească:

- **B. Bartok** - "7 dansuri românești"; "3 dansuri din Ardeal"

- **G. Enescu** - "2 intermezzi op. 12"; "Preludiu la unison"

- **C. Silvestri** - "3 jocuri românești".

Unul dintre soliștii pe care-i vom acompania va fi domnul **Anton Niculescu**, violoncelist născut în România și stabilit în Germania. De asemenea, ne-a fost încredințată interpretarea în primă audiere mondială a unei piese scrisă de un compozitor contemporan spaniol.

În încheiere, consider că turneul nostru și cel viitor reprezintă un prim pas pentru cunoașterea artei interpretative arădene în Elveția.

Bujor Buda

## CLERUL ORTODOX PROPUNE REALIZAREA UNUI FOND FILANTROPIC

Într-o ședință ce s-a desfășurat marți, 6 iunie, la Mitropolia Moldovei și Bucovinei, preoții ortodocși din toate parohiile județului Iași au fost puși în temă cu o inițiativă a Bisericii Ortodoxe Române ce vizează realizarea unui fond filantropic. Acesta ar urma să fie constituit prin colecte efectuate la nivelul fiecărei parohii. În Postul Crăciunului. Preotul iconom stavrofor Ștefan Dolgu, consilier județean al PDAR, a precizat la o conferință de presă că 35% din banii astfel colectați vor fi virăți în contul Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, iar restul vor reveni parohiilor pentru ajutorarea săracilor.

## CEA MAI MARE EXPOZIȚIE DE PICTURĂ ROMÂNEASCĂ ORGANIZATĂ ÎN STRĂINĂTATE

La 2 iunie 1995 a avut loc la Galeriile de Artă Hessenhuis din Anvers vernisajul celei mai mari expoziții de pictură românească organizată în străinătate, "Pictura românească 1800-1940". Desfășurat în prezența ambasadorului României la Bruxelles, acad. Mihai Drăgănescu, a primarului orașului Anvers, doamna Leona Detiege, a unor înalți funcționari din Ministerul Culturii român și flamand, vernisajul, la care au participat peste 700 de persoane, a fost receptat ca un eveniment cultural deosebit, de înaltă ținută internațională. Mai multe muzee din Franța, Germania, Olanda, Luxemburg se interesează de expoziția românească de pictură de la Anvers, care a constituit, în același timp, o confirmare a valorilor spirituale românești.

## RECUNOAȘTERE A VALORII ARTISTICE ROMÂNEȘTI

Tinerii artiști români Ioana Bătrînu, Dan Perjovschi și grupul numit **SUBREAL** vor participa la o expoziție de artă central și est-europeană ce va avea loc în perioada 9 septembrie - 26 noiembrie 1995 la Muzeul de Artă Contemporană din Chicago. Expoziția se va intitula "Beyond Belief: Contemporary Art from East Central Europe" ("Incredibil: Artă contemporană din Europa Centrală și de Est") și va cuprinde aproximativ 50 de lucrări semnate de 13 tineri artiști și grupuri artistice din Polonia, Republica Cehă, Slovacia, Ungaria, Bulgaria și România. Toți acești artiști și-au început cariera spre sfîrșitul anilor '80 și activează într-o varietate de domenii, cum ar fi: pictura, sculptura, instalațiile și "media arts". Intenția organizatorilor este de a găsi între țări cu diferențe istorice, politice, culturale și lingvistice atît de distincte acel "minimum comun" despre care vorbea Vaclav Havel. Versiunea cea mai răspîdită în Occident în ultimii patru ani a fost aceea că țările Europei Centrale și de Est, înlocuiesc fostele structuri sociale, politice și culturale cu altele noi. Însă acum devine tot mai clar faptul că mulți artiști contemporani sfidează conceptul de sistem de valori, deci, pentru ei nici nu se pune problema înlocuirii unui sistem cu altul, indiferent că e național, etnic, religios, social, științific, cultural, tehnologic sau estetic. Toate lucrările din "Beyond Belief" conțin această sfidare. Pentru a-și exprima opiniile și sentimentele, echipa românească **SUBREAL** folosește o combinație de obiecte găsite în timp, resturi și imagini video înregistrate pe un singur canal. Astfel, tinerii creatori reușesc să flageleze cu umor, dar fără milă, stereotipurile culturale, atît auto-create, cît și impuse. Această expoziție este organizată de Muzeul de Artă Contemporană din Chicago și de Laura J. Hoptman. Cu ocazia acestei manifestări, muzeul va edita un catalog ilustrat, ce va da vizitatorilor mai multe informații despre țările reprezentate în expoziție. Eseurile scrise de academicieni, critici și savanți vor reflecta starea esteticii, culturii, criticii și politicii actuale a celor șase țări. Catalogul va mai cuprinde: hărți ale celor șase țări și informații despre populații, religii, etnii, limbile vorbite, economie, politică, evenimente artistice importante care au avut loc în fiecare țară după 1945. Expoziția va fi prezentată în toată America, printre orașele care o vor găzdui numărîndu-se: New York, Oberlin, Omaha,

## FILARMONICA ÎN DIALOG CU VIITORUL

În 31 mai și 1 iunie, orchestra dirijată de Dorin Frandea a însoțit o pleiadă de copii, de la clasa a III-a pînă la a XII-a, dintre care unii au pășit pentru prima oară pe podiumul de concert.

Facem simpla enumerare.

*Violoniști:* M. Buta (cl. a II-a) și E. Buta (III) cu Concertul în Re de Seitz; C. Balint (IV) - Concertul în la de Bach; M.R. Otvos (IV) - Tema cu variațiuni de Paganini; Fl. Gherghel (VI) - Romanța în Fa de Beethoven; D. Varyas (VII) - Carnavalul venetian de Paganini; A. Coza (VII) - Presto de Ober; Fl. Deac (VII) - Concertul în Do de Haydn; A. Gyarmati și M. Hudema (X) - Concertul pentru vioară și violă de Mozart; Eva Szabo (VIII-Oradea) - Concertul de Bruch; N. Horjan (XII-Oradea) - Concertul de J. Brahms.

*Flautiști:* I. Cădariu (IX) - Concertul pentru flaut, harpă și orchestră de Mozart, partea I (împreună cu B. Sara); P. Negru (IX) - același concert, p. a III-a; V. Colar (VII) - Andante de Mozart.

*Pianiști:* A. Suci (V - Timișoara) - Concertul în Sol de Haydn; A. Weisl (VI) - Concertul în Re de Haydn; G. Teohari (IX) - Concertul nr. 1 de Mendelssohn.

Cele două concerte dedicate Zilei copilului - neonorate de nicio oficialitate - au demonstrat că viitorul artei interpretative românești este asigurat din plin. Pe de altă parte, auditorii au putut asculta un repertoriu cîntat mai rar în concertele obișnuite.

Dacă condițiile create artiștilor de către actuala putere comunistă se vor menține la aceleași standarde scăzute, peste ani se va adăuga sutelor de muzicieni români expatriați o adevărată armată de interpreți de valoare. În felul acesta, vom fi în Europa și în lume în calitate de cuceritori.

Hugo Hauptmann

## ÎNCĂ O MODALITATE DE A PETRECE TIMPUL ÎN BUCUREȘTI

În București s-a deschis joi, 8 iunie, un nou cazino - Cazino Est, situat în vecinătatea Căii Victoriei. Amplasat într-o clădire veche, cu aer de palat princiar, restaurată și adaptată noii utilități, cazinoul este dotat cu 14 mese de joc pentru ruletă, Black Jack, craps și poker. Personalul cazinoului a fost pregătit de o echipă de specialiști italieni proveniți de la renumitele cazinouri Saint Vincent și San Remo.

## LANSAREA MONOGRAFIEI DEDICATE LUI IULIU MANIU

"În perioada Unirii Ardealului cu Regatul României și a Tratatului de la Trianon, Iuliu Maniu nu a formulat nici o poziție care să accepte autonomia minorităților din Transilvania pe criterii etnice", a afirmat prof. univ. Ioan Scurtu, la lansarea volumului său "Iuliu Maniu (activitatea politică)", ce a avut loc miercuri, 7 iunie, la ora 12.00, la Muzeul Național de Istorie. Există chiar o reacție explicită a lui Iuliu Maniu, datînd de prin 1922-1923, la intențiile de creare a unui partid etnic maghiar. Referindu-se la Adunarea Națională de la 1 decembrie 1918, președintele PNT afirma că nu s-a pus sub nici o formă problema "autonomiei naționale pentru minorități", ci, dimpotrivă, s-a "hotărît expres" ca discuția referitoare la concept să se poarte doar în cadrul cultural și religios. Volumul lui Ioan Scurtu, apărut la Editura Enciclopedică, a fost elogiat la lansare de istoricul George Potra, care, evocînd personalitatea lui Iuliu Maniu, a spus: "Omul politic a fost un adept al înnoirii, și totuși un tradiționalist; imaginativ în strategie, dar credincios principiilor sale". La lansare au fost prezenți oameni politici, între care național-țărăniștii Ion Rațiu, Gabriel Tepelea și senatorul PDSR Vasile Văcaru, fost director al Editurii Științifice și Enciclopedice.

## BOLNAVII HIV MAI AU ȘANSA UNEI VIETI AMOROASE NORMALE ( ÎN GERMANIA )

O companie germană a declarat marți că a pus bazele primei agenții din Europa care intermediază întâlniri între seropozitivi, în scopul facilitării ducerii unei vieți amoroase normale pentru cei infectați cu SIDA. Fondatorul acestei agenții se numește Stefan Wehner și a declarat că "oamenii sănătoși nu doresc să aibă de-a face cu cei seropozitivi, ceea ce face extrem de dificilă căutarea unui partener". Candidații trebuie să plătească 2.400 de mărci (1.695 dolari), plus 15% TVA, pentru a figura timp de un an în baza de date a agenției. Pentru a preveni folosirea abuzivă a acestui serviciu, Wehner a declarat că toți candidații trebuie să contacteze agenția prin poștă, și să trimită un certificat medical care să confirme faptul că sînt seropozitivi.

## LA VOLAN...

Poliția din provincia argentiniană Cordoba a arestat un șofer de taxi pentru că era beat la volan, însă bietul om tocmai suferise un atac cerebral. În timpul nopții, aflat în arestul poliției, bărbatul de vîrstă mijlocie a intrat în comă și a fost dus rapid la spital. Rudele bolnavului au dat în judecată poliția și pe drept cuvînt.

## UN FAPT BLAMAT ÎN TRECUT ARE TOT MAI MULTE ADEPTE ÎN ZILELE ACESTEIA

Conform statisticilor guvernamentale, în anii '80 numărul americancilor necăsătorite care au devenit mame s-a dublat. În 1980, 20% dintre copiii nou-născuți aveau mame singure. În 1992, copiii născuți de femei necăsătorite crescuse la o treime din totalul nașterilor, adică 1.2 milioane. Rata mamei singure a crescut cel mai repede în rîndul femeilor albe - cu 97%, în comparație cu o creștere de 7% la negrese.

## VIZITA LUI KOHL ÎN ISRAEL "ASEZONATĂ" CU MUZICĂ

În timpul vizitei în Israel a cancelarului german Helmut Kohl, postul național de radio a transmis numai muzică "aliată" din timpul războiului. În timp ce Kohl lua prînzul cu ministrul israelian de Externe, Shimon Peres, radioul a transmis melodii americane și britanice, compuse în timpul celui de-al II-lea război mondial. Realizatorul programului a declarat că melodii precum "Roll Out the Barrel" ("Învîrtește butoiușul"), "The White Cliffs of Dover" ("Colinele albe din Dover") și "Hang Out the Washing on the Siegfried Line" ("Să ne uscăm rufe pe Linia Siegfried") au fost incluse în program pentru a celebra Ziua Debarcării Aliaților în Normandia.

Întrebat dacă selecția melodiilor are vreun legătură cu prezența lui Kohl în Israel, jurnalistul evreu a răspuns surprins: "Nici nu m-am gîndit la asta!"

## FESTIVITATE LA NASHVILLE, ORAȘUL MUZICII COUNTRY

Luni seara a avut loc la Nashville, orașul-capitală al genului, festivitatea de decernare a premiilor anuale pentru muzică country. Singurul multiplu premiat al serii a fost cîntărețul Alan Jackson, care a fost distins la cinci categorii: Artistul Anului, Cîntărețul Anului, Albumul Anului ("Who I Am"), Single-ul Anului ("Living on Love") și Colaborare Vocală (cu George Jones). Drept cîntăreață a anului a fost aleasă Reba McEntire. Willie Nelson a cîștigat premiul Minnie Pearl, iar Waylon Jennings a fost numit "Legenda Vie". Jackson are 36 de ani, este născut în Newman, Georgia și a fost ales pentru a treia oară consecutiv Artistul Anului.

## VERNISAJUL PRIMULUI MUZEU AL... ROCK'N ROLL-ULUI

Pe data de 2 septembrie, cu ocazia inaugurării primului muzeu dedicat rock'n'roll-ului, va avea loc, la Cleveland, un concert unde vor participa zeci de staruri ale muzicii printre care: Bruce Springsteen, Chuck Berry, Al Green și artistul anterior cunoscut ca Prince. Rock and Roll Hall of Fame va fi deschis pe 1 septembrie și construcția sa a costat 92 de milioane de dolari. Biletele pentru concertul-mamut de pe 2 septembrie vor fi puse în vînzare pe 24 iunie. Pe scena de pe Stadionul Municipal din Cleveland vor mai cînta: Allman Brothers Band, Dr. Dre, Snoop Doggy Dogg, Aretha Franklin, Jon Bon Jovi, Richie Sambora, Little Richard, The Pretenders, Martha and the Vandellas și John Mellencamp. Lista este deschisă și se pare că se vor mai adăuga pînă în septembrie și numele altor legende ale muzicii. Organizatorii speră să reușească să extindă manifestarea la două zile (2 și 3 septembrie).

## VA FI LONDRA UN NOU HOLLYWOOD?

Guvernul Britanic a anunțat că va investi 80 de milioane de lire sterline (127,2 milioane dolari) pentru stimularea industriei filmului, urmînd să înființeze o echipă la nivel înalt pentru a susține cauza cinematografilor în cadrul guvernului, în următorii cinci ani. Noua măsură, care este calificată de oficialități drept o încercare a transformării Londrei într-un Hollywood pe malul Tamisei, are rolul de a atrage producătorii străini de filme și de a încuraja dezvoltarea industriei locale de film. Secretarul Avuției Naționale, Stephen Dorrel, ministrul responsabil cu artele, este presat să sprijine creatorii britanici de filme să realizeze filme de genul "Patru nunți și o înmormîntare", care a adus anul trecut încasări de 250 de milioane de dolari, în întreaga lume. Un influent comitet parlamentar a cerut, la rîndul său, guvernului să ușureze povara taxelor suportate de creatorii de filme, pentru a face astfel față competiției din alte state, care acordă reduceri de taxe. Totuși, Dorrel a declarat că orice măsură de reducere a taxelor va trebui să aștepte declarația anuală asupra bugetului, din luna noiembrie. Totuși, oficialul a anunțat fondurile suplimentare de 80 de milioane de lire sterline, care vor proveni din fondurile Loteriei Naționale.

## UN NOU CAZ DE SCHIMBARE A SEXULUI, LA BRAȘOV

Iuliana B., o tînără din Săcele, a depus la Judecătoria Brașov o cerere de schimbare a sexului. Ea a anexat cererii un certificat medico-legal din care rezultă că prezintă organe genitale de tip hermafrodit și trăsături masculine accentuate. În vîrstă de 24 de ani, de profesie șofer pe multicar, Iuliana B. poate, conform concluziilor examenului medico-legal, "să-și alegă prin Justiție sexul pe care-l dorește, cu eventuale corectări chirurgicale ale organelor genitale". Primul termen de judecată al acțiunii sale a fost stabilit la 15 iunie a.c. Este al doilea caz de schimbare de sex din România, după ce tînărul Sorin Rațiu a devenit femeie, în urma unei operații care a avut loc în luna mai.

## ȘI MINIȘTRII SUNT OAMENI ȘI SE MAI ÎMBOLNĂVESC

Ministrul de Interne al Italiei, Antonio Brancaccio, și-a prezentat miercuri demisia, din motive de sănătate. Nu se știe dacă demisia lui Brancaccio va fi acceptată, fiind primul astfel de demers în sînul cabinetului Dini. Antonio Brancaccio a fost internat în spital marți, pentru a doua oară în ultimele două săptămîni. Se pare, însă, că dorința lui Dini de a menține actuala structură a Executivului, care este alcătuit numai din tehnocrați, este deosebit de puternică. Premierul italian a sugerat că speră mai degrabă că redresarea stării de sănătate a ministrului său de Interne îl va determina pe acesta să renunțe la ideea demisiei.

## SE VA DESPRINDE SAU NU AUSTRALIA DE MONARHIA BRITANICĂ?...

Australienii vor vota în 1998 sau 1999 pentru a decide dacă această țară va întrerupe legăturile cu monarhia britanică și va deveni republică, a declarat primul ministru al Australiei, Paul Keating. Keating a declarat că

prima schimbare pe care ar dori să o vadă în Australia ar fi ca un australian să conducă statul. El va prezenta proiectul său într-un discurs televizat în fața Parlamentului, miercuri seara. Regina Elisabeta a Marii Britanii este, în acest moment, șeful statului australian, conform Constituției Australiei din 1901. Deși sondajele de opinie indică un procentaj de 50-60% în favoarea republicii, orice propunere referitoare la republică va trebui să fie girată de succesul unor minime modificări ale Constituției. În această situație, se așteaptă ca Paul Keating să propună ca puterile oricărui conducător al statului australian să nu fie specificate în mod expres, așa cum se prezintă lucrurile și pentru reprezentantul actual al reginei în Australia, guvernatorul general. Se așteaptă, de asemenea, ca premierul australian să propună alegerea șefului statului de către Parlament, printr-o majoritate de două treimi, și-nu prin alegeri generale, de teama faptului că noul șef al statului, dacă ar avea un mandat public, ar putea cere puteri prezidențiale sporite, ca în cazul Statelor Unite. O modificare a Constituției necesită un vot majoritar al tuturor alegătorilor și majoritatea voturilor în fiecare din cele șase state și cele două teritorii sub administrație ale Australiei. Din cele 42 de modificări propuse începînd cu 1901, doar opt au fost aprobate. Opoziția conservatoare se opune instaurării republicii, afirmînd că nu e necesar să fie modificată o Constituție care nu a fost încălcată pînă acum, dar a declarat recent că australienii trebuie să decidă acest lucru.

## FIRMELE DE CONFECȚII ITALIENE VOR INVADA PIAȚA ROMĂNEASCĂ

Cîteva firme italiene au prezentat, marți, la sediul Ambasadei Italiei, o colecție estivală pret-a-porter. Manifestarea a fost organizată de soția ambasadorului Italiei, contesa de Michelis di Slonghello și de Camera de Comerț Italiană pentru România. Un număr de 24 de firme, printre care Chiarugi Fratelli Gagliardi, Lorell, Versace Sport, Beatrice Fabi, Venturi, Stefanel au prezentat costume de baie, lenjerii, îmbrăcăminte sport, tricotate, confecții bărbătești și de damă, încălțăminte. "Toate modelele prezentate în cursul paradei vor fi vîndute la preț de fabrică, mult sub prețul cu care s-au livrat în Italia, respectiv între 50 și 200 de dolari", a declarat președintele Camerei de Comerț și Industrie. Vînzarea modelelor se realizează la reședința ambasadorului, iar beneficiile vor fi donate pentru ajutorarea copiilor săraci și bolnavi din România. Excelența sa contesa de Michelis di Slonghello a declarat: "Dorim să ajutăm pe cei în nevoie, dar mai dorim ca femeile din România să se poată îmbrăca cît mai elegant, pentru că ele sînt foarte frumoase". Președintele Camerei de Comerț italiene a precizat că tot mai multe firme din peninsula sînt dornice să-și deschidă, în România, fabrici de confecții.

## România a devenit un veritabil depozit de stupefiante

General-locotenent Ion Pitulescu, inspector general al poliției, a declarat că România a devenit, din țară de tranzit a traficantilor de droguri, un veritabil depozit de stupefiante. Ion Pitulescu a precizat că cea mai folosită rută a traficantilor de narcotice din Orientul Apropiat este prin Iran-Turcia-Bulgaria-România-Slovacia-Cehia-Olanda. Deși nu este încă o piață de desfacere, România tinde să devină, mai ales prin Portul Constanța, un important punct de tranzit în traficul ilegal de droguri. Conform declarației Inspectorului General al Poliției, în 1994 au fost traficate și comercializate în Europa 9,4 tone heroină, 230 tone de marijuana și 27,5 tone cocaină.

## Bursa de Valori

Guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu consideră că problemele privind finanțarea externă a României se vor rezolva pînă la sfîrșitul lunii august. Isărescu a recunoscut că mai sînt anumite chestiuni de rezolvat, care nu tîin de reforma macroeconomică, ci de organizarea instituțională - apariția Bursei de Valori - și legislativă - întîrzierea adoptării Legii de accelerare a privatizării și a Legii insolvențabilității comerciale.

De la

## Registrul Auto Român

Începînd cu 1 iulie 1995, toate vehiculele de transport marfă cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5 tone, sau lungime mai mare de 7 m, precum și masinile agricole autopropulsate sau tractate, inclusiv remorcile agricole, trebuie echipate la partea din spate cu plăci de identificare reflectorizante și fluorescente, informează biroul de presă al Ministerului Transporturilor. Astfel, Inspekția Tehnică Periodică se va acorda vehiculelor sus-menționate de la 1 iulie numai dacă acestea au montate la partea din spate plăci reflectorizante și fluorescente, omologate de către Registrul Auto Român.

# SPORT

## "REFUZ SĂ MAI DISCUT DESPRE BASCHET"

Interviu realizat cu domnul ing. Flaviu Medriș, președintele BC Arad

- Domnule Medriș, n-am mai discutat de mult despre baschet. Ce-ar fi s-o mai facem o dată?

- Mi-e greu s-o mai fac, pentru că-mi trezește sentimente dureroase...

- ?

- ...În sensul că este sportul meu preferat, dar, din anumite, rațiuni sînt obligat să mă despart de el. Cel puțin din postura mea de conducător al clubului.

- Aa! Deci mai sînteți președinte...

- Da. E adevărat că mi-am depus demisia, dar încă nu s-a găsit o soluție pentru restructurarea organizatorică și deci, la această oră, reprezint încă interesele fostei campioane a României.

- De fapt, de ce ați demisionat?

- În primul rînd, pentru că mă simt foarte obosit și problemele strict profesionale nu-mi mai permit să am timp pentru marea mea pasiune. Apoi, este foarte greu să menții lucrurile pe linia lor de plutire, într-un moment în care sportul, în general, are nevoie acută de o susținere financiară, iar sponsorii se găsesc tot mai greu. Este marea problemă a sportului arădean, legată direct de puterile economice arădene. Aradul are o industrie grea care se zbate să supraviețuiască, așa că mijloacele de a se încuraja sportul sînt tot mai reduse. Or, chekulelele pentru întretinerea echipei și participarea la competiții sînt tot mai mari.

- Ce se va întimpla cu echipa?

- Asta e marea întrebare la care mă tot gîndesc și eu. Pentru că, normal, nu se poate renunța atât de ușor la preocuparea pentru destinele unei echipe cu un lot atât de valoros și care a avut un cuvînt greu de spus în campionatul feminin al României.

- Și atunci?

- Am ridicat problema la toate nivelele și așteptăm o soluție. Este o problemă foarte delicată de ieșire din impas.

- ...Și atunci, ce fac fetele?

- Am avut o întîlnire cu ele, am mai pus niște lucruri la punct, dar pînă una-alta, ele sînt în vacanță sau în sesiunea de examene. De la 1 iulie, începe noul sezon de pregătire.

- Sub conducerea tehnică a cui?

- Deocamdată și în această problemă sînt semne de întrebare. Este posibilă revenirea acasă a d-lui Emeric Davidhazi...

- Alceva?

- Cred că ajunge. Nu sînt dispus să mai discut despre baschet... Adică, refuz să mai discut despre baschet!

## Alegerile prezidențiale la Asociația Județeană de Fotbal

Vineri, 9 iunie, începînd de la ora 10.00, la sediul AJF Arad s-a desfășurat Adunarea Generală, cu următoarea ordine de zi:

1. Raport de activitate pe perioada 1991-1995
2. Raportul comisiei de cenzori
3. Discuții și interpelări
4. Modificări și completări la statutul AJF Arad
5. Alegerea președintelui și a biroului AJF Arad.

Adunarea a fost declarată statutară, fiind prezenți 54 de reprezentanți ai Asociațiilor sportive din județul Arad care au secții de fotbal, din 62 affiliate.

Din prezidiu au făcut parte dl. Petru Tătaru - reprezentantul FRF, dl. Alexandru Dan - președintele AJF, dl. Marian Cornel - directorul Direcției Județene pentru Tineret și Sport, Arad.

În cadrul discuțiilor au luat cuvîntul, printre alții, reprezentantul echipei Sebiș, dl. Gheorghe Feieș - primarul localității, dl. Aurel Cocos - primarul Păulișului; aceștia au pus accentul pe pregătirea copiilor și a juniorilor.

Pentru funcția de președinte al Asociației Județene de Fotbal Arad au candidat domnii Nicu Selejan și Dan Ologeanu. A fost declarat președinte dl. Nicu Selejan, cu 35 de voturi pro, față de 17 voturi obținute de dl. Dan Ologeanu.

Au fost aleși doi vicepreședinți, primii clasați dintre următorii candidați: Ionuț Leac (38 voturi), Teodor Juscă (26), Ioan Șandor (20), Simion Buda (16), Constantin Mironescu (4).

Adunarea generală a ales comisia de cenzori, cu următoarea componență: Emil Jivan, Nicolae Ardelean, Nicolae Roșca, și Comitetul executiv, format din Simion Buda, Nicolae Apostol, Petru Toc.

Noul președinte, Nicu Selejan, l-a numit pe dl. Dorin Vătran în funcția de secretar, pe dl. Vasile Burtea ca trezorer și pe dl. Alexandru Dan în funcția de director tehnic.

Avocatul Cociș Ioan a fost ales președinte de onoare al AJF Arad. Pentru activitatea sa îndelungată pe tărîmul fotbalului (50 de ani), d-lui antrenor emerit Alexandru Dan i-a fost înmînată o diplomă de onoare din partea d-lui Cornel Marian, directorul DJTS Arad.



Dan Ologeanu și Nicu Selejan - Doi pe un balansoar

## CĂ DE N-AR FI, NU S-AR... POVESTI

Că de n-ar fi nu s-ar povesti...

\* Meciu susținut de Telecom Arad în ultima etapă a diviziei C (Jud Arad) a fost urmărit și de antrenorul echipei Furnirul Deta, Remus Steop.

După meci, a declarat: "Dacă asta e valoarea echipei Telecom, atunci la Deta, telefonistii vor încasa 4 goluri." La două săptămîni de la declarație, afirmația s-a adevărat!

\* La meciul de baraj dintre Furnirul Deta și Telecom Arad, echipa arădeană a fost însoțită în orașul bănățean de aproximativ 100 de microbiști.

\* Pentru echipa lui Gigi Domide și Emanuel Gherghel, F.C. Arad, aerul ozonat din Sebiș a reprezentat gura de oxigen care să-i scutească pe fotbalisti de amețeala ultimelor locuri, F.C. Arad - Laminorul Zalău 2-1.

\* Fetele de la C.P.L. Arad nu s-au prezentat duminică la meciul ce îl aveau de susținut la Botoșani cu echipa Textila, din cadrul etapei 20 a diviziei A de fotbal feminin.

După numai 3 zile, echipa de băieți a Fabricii de mobilă nu s-a deplasat la partida pe care trebuia să o dispute la Sighetul Marmatiei.

Se pare că neprezentările au devenit o modă pentru Asociația Sportivă CPL Arad!

\* Nu s-a terminat bine divizia C de fotbal, și fel de fel de zvonuri circulă în legătură cu transferul de jucători și antrenori. De săptămîna viitoare, vă vom ține la curent cu aceste schimbări.

\* Că West Petrom Pecica e ciucabătăilor în deplasare, n-ar fi nimic: ce ne surprinde, sînt scorurile astronomice la care pierde.

\* În această perioadă de tranziție, la modă sînt fuziunile dintre echipe, acestea se fac și se desfac cu viteză supersonică.

\* Un microbist, care se laudă că știe tot, susține cu tărie că echipa de fotbal CPL Arad va fuziona cu Telecom Arad, iar F.C. Arad cu Indagrara. Dacă aceste fuziuni se vor realiza, atunci acest microbist va primi titlul de "Om de fotbal de onoare" al rubricii sportive a ziarului Știrea.

\* La prima vedere, rezultatul înregistrat în partida de miercuri din Aradul Nou, Motorul CFR Arad - Minerul Cavnic (1-3), pare o surpriză.

La o privire mai atentă a clasamentului diviziei B, seria IV, lămurește tot misterul. Echipa minerilor din Cavnic rămîne pe același loc 17 și are reale șanse să scape de baraj, atât de chinuitor, pentru a rămîne în divizia B.

\* La Clubul de fotbal U.T.A. este liniște, se așteaptă sentința tribunalului prin care F.C. U.T.A. va primi personalitate juridică. Oncum, la 2-3 zile după sfîrșitul Campionatului Național de fotbal 1994-1995, va urma o ședință de analiză și o conferință de presă, la care vor fi prezentați presei cuplul de antrenori care vor încerca repromovarea.

## Sportivii arădeni în întreceri

\* La Pitești, în perioada 6-7 iunie, a avut loc selecția pentru lotul național de lupte greco-romane la juniori I. La acest trial a participat și sportivul arădean Ștefan Petrovici (categ. 58 kg), care este legitimat la Clubul Sportiv Școlar Gloria Arad.

În urma rezultatelor obținute, Ștefan a fost inclus în echipa națională, care va participa la Campionatele Europene de lupte greco-romane din localitatea Witen (Germania), în perioada 11-14 iulie.

\* În 3-4 iunie, la Timișoara a avut loc întrecerea dotată cu cupa BINGO LIBERTY la judo-copii (10-14 ani). Au participat 13 echipe, printre care și CSS Gloria Arad. Arădenii au deplasat în orașul bihorean un lot format din 15 sportivi, care au obținut următoarele rezultate:

Sebastian Rus - locul I la categoria 40 kg

Adrian Taloș - locul II la categoria 33kg

Cristian Talos - locul III la categoria 25 kg

Otto Sabergheer - locul III la categoria 50kg

Alexandru Stanca - locul III la categoria +55kg

Acești sportivi sînt antrenați de prof. Dorel Hârșan și Mihai Telechi.

\* Bazinul de înot (25m) din Hunedoara a găzduit, în perioada 2-5 iunie, Cupa României la înot (sprint) pentru copiii ce au vîrsta între 1-12 ani.

La competiție au participat 120 de sportivi de la 10 cluburi din țară. La acest concurs, înotătorul Dan Iluța (CCS Arad) a ocupat locul III în proba de 50 bras, iar ștafeta de 4x50m liber băieți (10 ani), formată din sportivii Dan Iluța, Andrei Iftime, Benjamin Nicoară și Iulian Samuilă, a ocupat, de asemenea, locul II. Cristian Lancea (CCS Arad) a participat în afară de concurs, avînd 2 tentative de record național. Ambele tentative au fost încununuate de succes. La 50 bras, sportivul arădean a înotat distanța în 32,02 s (n.r.); vechiul record era de 32,21s, iar în proba de 100m bras, acele cronometrelor s-au oprit la timpul de 1 minut 9,21s (n.r.); vechiul record era de 1 minut 10,31s.

\* Concursul pe zonă la atletism, rezervat probelor de pentatlon pentru copii (10-12 ani), de la Alba Iulia, desfășurat în perioada 3-4 iunie, a desemnat atletele care au dreptul de a participa la faza finală de la București. Atletele Alina Vălescu (locul III) și Roxana Ozdeanu (locul XVII) au obținut acest drept. În concursul fetelor, au participat 90 de concurente din 22 de județe ale țării.

\* Atletii Clubului Sportiv Municipal Arad au avut comportări meritorii la Grand Prix "Coliseum" ce s-a desfășurat pe Stadionul Național din București.

Sportivul Gabriel Gui s-a clasat pe primul loc la sărituri în lungime, cu rezultatul de 7,52m; Gheorghe Maier a ocupat locul II în proba de aruncare a suliței, cu o aruncare de 67,42 m. Ambii sportivi își satisfac stagiul militar, avînd, în prezent, dublă legitimitate: la Steaua București și la CSM Arad. În proba de aruncare a ciocanului, sportivul arădean Zoltan Szabo s-a clasat pe locul II, cu o aruncare de 58,40 m.

Atleții de la CSM Arad sînt antrenați de prof. Gheorghe Mărgineanu și Traian Magheru.

\* În perioada 2-4 iulie, Aradul a găzduit finala Campionatului Școlar de baschet (fete și băieți) al Liceelor.

Clasamentul - fete:

1. Liceul Papiu Ilarian - Dej
2. Liceul cu program de Educație Fizică - Galați
3. Liceul Moise Nicoară - Arad
4. Liceul Economic nr. 2 - Iași
5. Colegiul Bănățean - Timișoara
6. Liceul Alexandru Ioan Cuza - Ploiești

Clasamentul - băieți:

1. Liceul Spiru Haret - București
2. Liceul Moise Nicoară - Arad
3. Liceul Emil Racoviță - Cluj

4. Liceul Henri Coandă - Timișoara

5. Liceul de informatică Spiru Haret - Iași

6. Liceul Ion Măiorescu - Giurgiu

Meciurile s-au disputat în condiții foarte bune, în sălile Decebal și Polivalentă.

\* Cupa României la talere aruncate din turn s-a desfășurat la Timișoara, în perioada 2-4 iunie. Trăgătorul arădean Robert Letrai, component al Clubului Sportiv Municipal Arad, s-a clasat pe locul II la categoria juniori.

\* Municipiul Cluj-Napoca a fost gazda finalelor Campionatului Național Școlar de atletism. Sportivii arădeni au ocupat următoarele locuri:

- Simona Nistor (Liceul 30 Decembrie) - locul V la suliță, cu rezultatul de 31,92 m.

- Adriana Stanca (Liceul Economic) - locul III la proba 100 mg, cu timpul de 14,5 s.

Elevii Liceului Moise Nicoară s-au clasat pe următoarele locuri: Ancuța Tornea, locul VI la 400 m, cu timpul de 59,70 s, Corina Gheorghe, locul IX la lungime 5,29m, Elena Lungu, locul XI la 400 mg, cu timpul 68,9 s și locul XIV, cu 72,2 s, la aceeași probă; Alina Stoinescu a ocupat locul XIII la triplu-salt, cu rezultatul de 11,31 m.

pagină realizată  
de Marcel Sîrbu